

全力创建文明城市 建设美丽幸福吕梁

岚县社科乡

开展“六乱”专项整治 推进美丽乡村建设

本报讯 近日,走进岚县社科乡,看到的是白色土豆花成片开放,宽敞的道路伸向村庄和田地,整洁舒适的路面,干净的街巷,优美的环境……自农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动开展以来,岚县社科乡成立专项整治领导小组,集中解决公路沿线、街巷、河道、绿道环境等问题,全面动员、全民参与,点面结合、全域推动,努力打造干净整洁、生态宜居的美丽乡村。

“我为群众办实事是我们开展农村‘六乱’整治工作的重要举措。”社科乡党委书记牛俊生介绍,该乡把农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动作为“为民办实事”工程来抓,强化责任担当,压实工作责任,有效推进整治工作落到实处,取得实效。

以舆论引导为牵动,坚持全面宣传和重点教育相结合。该乡在实际工作中,通过宣传栏、大喇叭、快手、抖音、微信、结合主题党日活动开展宣传等方式,加大宣传引导力度,充分调动农民群众参与改善农村人居环境工作的主动性、积极性,营造“六乱”整治百日攻坚专项行动浓厚氛围。

同时,该乡采取以工代赈方式,组织农民特别是脱贫群众参与到农村人居环境整治工作中,形成一批保障老百姓稳定增收的岗位。并鼓励脱贫群众中能人大户领办专业合作社,承办农村公益事业中垃圾处理、公路养

护、污水处理、河道管护等公共服务。

在实际治理中,县社科乡出动大中型机械,雇佣专业清理队伍,组织全村参与清扫、整治,并通过拆除违章建筑,清理垃圾、枯草,拆除违规、废旧广告牌,粉刷沿路建筑、挡墙、篱笆,修文化挡墙等,治理了“脏乱差”现象,为人民群众营造了干净整洁的生产生活环境。

据了解,该乡近期开展的整治工作以雷厉风行之势对“六乱”现象坚决说“不”,实现了“全覆盖,强力度,要彻底,效果好”的预期工作目标,亮点频出。截至目前,全乡清理村内和公路沿线垃圾、铺设路沿石943m、修补树坑84个、修剪树枝、拆除修补残垣断壁、砖墙抹灰376㎡、修补花栏墙208m、搭建钢丝网围栏210m,对村内与公路沿线环境进行了美化。

通过集中推进“六乱”整治工作,该乡的村容村貌焕然一新,归还群众一片“整洁、有序、卫生、文明”的生活环境,切实扭“脏、乱、差”状况,有效规范了道路秩序和维护维持了环境卫生整洁,同时也提升了群众的安全感、幸福感和获得感,赢得了广大群众的支持和拥护。下一步他们将以更高的要求、更实的工作作风,建立“六乱整治”常态化机制,扎实有效地改善农村人居环境卫生,推进美丽乡村建设,为助力国家文明县城创建做出积极贡献。(本报通讯员)



自我市吹响创建文明城市“冲锋号”以来,离石区环卫中心以创建清洁城市环境卫生为重点工作任务,整体合理布局规划,对生活垃圾、建筑垃圾、餐饮垃圾等做到分类处理,对城市各个街道路面进行系统性的清洗、洗刷,用实际行动助力我市文明城市的创建。
侯利军 摄



柳林县城市管理综合行政执法队与柳林移动分公司工作人员联手处理废弃通信线杆

本报讯(记者 木二东 通讯员 张文燕)近日,柳林县沟沟村村民反映,有一根废弃通信线杆倾斜,使空中架设的钢丝绳垂落,存在安全隐患,严重影响过往群众出行。柳林县城市管理综合行政执法队和柳林县移动分公司及时拆除,排除了安全隐患。

接到反映后,8月13日上午,柳林县城市管理综合行政执法队根据市民提供的信息第一时间与柳林移动分公司负责人取得联系。柳林移动分公司领导迅速出动,带领12名工人师傅赶赴现场,发现一根废弃通信线杆严重倾斜,钢丝绳一头垂落在反映人的平房顶上,另一头扯

在东南方向的通信线杆上,空中架设的钢丝绳长度约120米,风一刮来回晃悠,险象环生。

在作业现场,柳林县城市管理综合行政执法队执法人员和柳林移动分公司领导商讨拆除方案,设置安全警戒标志,使用手拉葫芦、大剪子、手钳、斜口钳子、脚口、安全带等工具,有条不紊地实施拆除。经过一上午的辛勤作业,最终将废弃通信线杆和钢丝绳移除,及时排除了安全隐患。

群众利益无小事,为民服务无止境。柳林县城市管理综合行政执法队紧扣党史学习教育主题主线,始终坚持“以人民为中心”的发展思想,主动作为,积极承担社会责任,打通联系服务群众“最后一米”,当好市民“家门口服务员”,为柳林县开展好“六乱”整治工作发挥了主力军作用。

联手处置废弃线杆
及时排除安全隐患

翻越栏杆不安全不文明

□文/图 本报记者 木二东

城市品质直接关系到人民群众的幸福感知。自创建文明城市以来,我市市民文明出行的意识明显提高,但是仍有一些人贪图一时便利,不愿多走几步,跨越栏杆抄近道。近日,记者在离石区龙凤南大街就发现这样的一幕。

龙凤南大街我市南北通向的交通要道,车流量非常大。当日下午,有三名学生打算从龙凤南大街的东侧到西侧,他们过马路的正确方式是沿着龙凤南大街往北或往南走一段路,通过龙凤南大街中间的交叉路口走人行横道。但是这三名学生,不顾大街上来往的车辆,瞅着路上没车,一溜烟跑到路的中间,吃力地翻过栏杆,来到马路的对

面。当时已经到了晚高峰,路上南北行驶的车辆车速都很快,他们翻过栏杆时,身旁不时有机动车快速驶过,不少行人他们捏了一把汗。

“这三个孩子真不知道危险,隔离护栏是一道屏障,再往上走走就是路口,能耽误多长时间了,翻越栏杆不安全也不文明!”市民李先生说道。

培养良好的文明交通习惯,需要社会共同参与。在此,记者呼吁市民从小做起,从我做起,让守规成为习惯,让文明出行成为常态,大家共同打造文明、畅通、有序的交通环境,建设文明家园。



孩子们翻越街头栏杆抄近道